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TESTE 2 — SISTEMAS DE REGA E PERIMETROS E SE REDES DE REGA

PARTE PRATICA
Problema 1

1. Um ramal de um sistema de rega por aspersdo esta equipado com 10 aspersores
espacados de 18 m. O 1° aspersor esta localizado a distancia de um espagamento do inicio
da rampa. Cada aspersor debita o caudal de 3.2 m® h™', a pressdo de funcionamento de 35
m. Pretende-se determinar o seu didmetro considerando que este sera constante, que o
material escolhido é o PVC, que a altura da cana do aspersor é de 2 m e que o declive do
ramal € de 3 %. Outros dados: fator de rugosidade PVC = 150; F = 0.402.

a) Faca o calculo 1?2 estimativa do diametro do ramal, justificando os pressupostos;

b) Verifique se este didametro cumpre as regras de variacdo de pressdo admitidas para os
sistemas de rega por aspersao (utilize o método de Christiansen para o servigo uniforme no
percurso; calcule as perdas de carga singulares como uma percentagem das continuas).

Resolugao



Problema 2

Pretende-se regar um pomar com recurso a um sistema de rega gota-a-gota com gotejadores
em derivagdo. Os gotejadores disponiveis debitam um caudal de 4.0 L h™' originando uma
area molhada com didmetro aproximado de 1 m; o compasso de plantagdo € 6 x 7 m?;

a) Determine o n°® de emissores por arvore, considerando que o sistema radicular de cada

uma explora uma area de 2.5 x 3.5 m?;

b) Com base nas caracteristicas dos

. Caudal Presséao cv X Uniformidade
gotejadores apresentadas ao lado, (L h) (m) de Emissao
. , . ~ esperada (%)
calcule a variacdo maxima de pressao
4 15 0.07 04 925
que pode ocorrer no sector de rega;
Resolugao



Formulario

Rega por aspersao
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